列45項具體政策 倡設港府投資公司推新興產業

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)面對經濟全球化帶來的激烈競 爭,香港必須急謀轉型,惟發展步伐至今仍未如人意。民建聯公 布對下屆特首的經濟政策期望,提出「實現與內地深度合作」、 「拓展土地資源」、「促進產業多元化」及「培育匯聚人才」4大 經濟發展方向,並針對性地提出45項具體政策建議,包括確立以 前海、南沙和橫琴合作發展為粵港合作的核心,設立由特首領導

的「土地委員會」協調土地資源運用,成立「香港 特區政府投資公司」推動新興產業等(見表)。

民建聯繼早前發表《對2012年新任 行政長官的期望》中有關民生政策建 議後,昨日再公布第二份有關經濟政 策方面的建議。

民建聯立法會議員陳鑑林在記者會 上總結了香港經濟發展目前存在4大不 足,包括與內地合作深度不足,土地 利用不足,產業多樣性不足,以及人 才不足,有需要對症落藥,提出相應 措施應對。

陳鑑林:港須棄自我設限心態

他坦言,香港社會仍然存在自我設 限的心態,限制了與內地經濟合作與 市場融合的深度,香港必須放棄這種 心態,真正與內地展開深度合作,強 化香港在全球經濟中的獨特性和優 勢,故民建聯建議,香港應積極跟進 落實國家「十二五」規劃,包括中央 最新對香港的36項支持措施。其中, 香港應將粵港合作作為與內地經濟合 作的重心,並以前海、南沙和横琴的 合作發展為核心,因應不同地區的定 位,制定適切的參與策略,並將海西 經濟區列為次核心板塊,全面爭取在 粤實施的「先行先試」政策同樣在海 西區落實。

特首領導「土地委員會」協調用地

就特區政府官員多次指,香港一直 特首期望中有關管治方面的建議。

「土地委員會」,有效協調不同部門對 土地資源的運用,並通過在維港外填 海等方式加快開拓新土地,亦應加快 落實如河套區發展的重點基建項目。

蔣麗芸: 出招促進產業多元化

在促進香港產業多元化的發展模 式,民建聯有大約20項具體措施。該 黨副主席蔣麗芸指出,香港經濟目前 主要依賴幾個支柱產業,未來有需要 尋找和發展有潛力的新產業,促進產 業多元化。

特區政府可成立「香港特區政府投 資公司」投資或參與一些民間難有角 色,但有利香港長遠發展策略的項 目,促進新產業在港發展;又應鼓勵 創新,包括設立品牌局推動本地企業 創建品牌,並成立專利局,在港建立 原授審批制度。

在人才培訓方面,蔣麗芸認為,香 港最重要是培育和匯聚人才資源,因 此特區政府有需要增加教育投資,落 實15年免費教育。同時,亦應優化 「優才計劃」,有針對性地根據產業多 元化發展策略的需要,吸引特定的專

另外,民建聯將於下月發表對下屆



布對下屆特 首的經濟政 策期望,包 括 4 大 範 疇,45項具 體建議。 香港文匯報

記者 鄭治祖 攝

的施政期望建議,但絕非閉門造車,除 收集各路專家意見,更邀得正在考慮參 選的前政務司司長唐英年,和積極「備 選」的前行政會議召集人梁振英「兩名 疑似參選者」參與其中,包括在初稿撰

寫期間交流意見,完成後交彼等參考, 並會於稍後分別約見兩人,一起討論對 下屆特區政府的施政看法。 作為立法會第一大黨,民記長期以來都 是特區政府的重要合作夥伴。今年,該黨 主動制定對新特首期望,希望以此為基 礎,與未來特首參選人進行討論,而他們

報告冀獲候選人納入政綱

並已與2名熱門的「疑似參選人」就「對

下屆特首期望」報告有初步接觸。

民建聯議員陳鑑林透露,他們在撰寫 有關期望前,已分別聽過CY和唐唐各就

會對其他人不公平,而有關報告書的初 稿已經交予2人參考。

由於區選工作比較繁重,民記會在區 選後適當時候,安排再與CY和唐唐會 面,交流對來屆特區政府施政的意見, 並希望將來可與所有特首候選人就民建 聯的特首期望書交換意見,更寄望民記 的建議獲候選人吸納到各自的政綱內, 「現時我們只與兩人有初步接觸,最後還 要視乎是否參選,以及他們對整體香港 規劃和具體政策建議,現階段很難片面 地去決定支持何人」。

就民記料會取得特首選委會不少議 席,投票取向備受關注。陳鑑林説,民 記很尊重身兼選委的會員的個人決定, 但亦會向他們反映黨的意見,希望可以 有較一致的投票意向。

■香港文匯報記者 鄭治祖

民建聯對新特首經濟政策期望

- 落實「十二五」規劃,準備「十三五」規劃
- 落實一地兩檢,提高通關便利
- 推進區域合作,包括粵港與海西經濟區合作
- 建立內地與香港合作平台,包括提供一站式專業 服務拓展平台及一站式服務平台協助港商,以及 將香港建成內企向外拓展的平台
- 鞏固金融中心地位,包括鞏固人民幣離岸中心及 資產管理中心地位,發展石油期貨市場

、拓展土地資源

- 設立由行政長官領導的「土地委員會」
- 加快開拓新土地
- 加快落實重點基建項目的步伐

促進產業多元化

- 設立「香港特區政府投資公司」,投資符合本港 長遠發展策略的項目
- 透過税務優惠和政府投資,促進重點扶持的產業
- 致力保留和發展本地工業
- 4. 推動小型貸款
- 協助中小企獲得長期融資
- 檢討不利營商環境的法規及行政措施
- 制定全面的《消費者權益保障條例》
- 8. 鼓勵品牌創建
 - 推動香港發展成為高增值航運服務中心
 - 將香港發展成為永不落幕的展銷之都
 - 11. 促進航空公司之間的業務競爭
 - 12. 舉辦世界性特色賽事
 - 13. 發展橋頭經濟
 - 14. 促進文創產業
 - 15. 爭取擴大檢測認證業務
 - 16. 建立原授專利審批制度,設置專利局
 - 17. 在大學促進產、學、研的有機結合
 - 18. 發展具質素保證的自資課程,吸引海外名校來港
 - 19. 以租地形式發展私營私家醫院

四、培育人才

- 容許助學金與貸款進入內地
- 爭取內地大學認可副學士課程
- 培育多元價值觀,積極推動國民敎育
- 在中學推動展開生涯規劃
- 增加教育投資佔本地生產總值的比例
- 落實15年免費敎育
- 調整師資培訓策略

(只節錄主要內容) 資料來源:民建聯

製表:香港文匯報記者 鄭治祖

特刊 責任編輯:羅嘉慶 版面設計:莊惠農

享負盛名的國際環保博覽,今年展會主題是「環 保科技‧共創低碳經濟」,將於今日起至29日於亞 洲國際博覽館隆重舉行。今年的參展陣容包括來自 16個國家及地區的260多家環保領先企業,並再獲 多國領事館、政府及商會肯定,組織國家展團或展 台參加,今這個匯聚最新環保產品、技術和解決方 案,被譽為區內環保產業的領先商貿展覽會,更趨 國際化,讓商界、政府及環保專家聚首一堂,交流 資訊,擴展人脈商網。

| 設六大主題專區 |

今年的國際環保博覽,得到包括美 國國際貿易發展中心、英國貿易投資 推廣署、日本川崎市政府及荷蘭駐香 港總領事館、以及內地多個省市、香 港及澳門的支持,組織展團及展台參 展,加上來自加拿大、德國、印度、 韓國、馬來西亞、俄羅斯、新加坡、 台灣及泰國等地的領先企業,令參展 陣容更趨國際化。

,抓緊環保投資機遇,

知名參展商包括佳能香港、香港中 華煤氣、汽車零部件研究及發展中

家

心、中華廠商會檢定中心、JFE(杰富 意)工程技術、升達廢料處理、佳寶組 合工程、香港通用公證行、香港環境 局及有利集團等。針對國務院最新公 佈「十二五」規劃中,提出四項跟環 保有關的戰略性新興產業,分別是節 能環保、新能源、新材料及新能源汽 車,顯示綠色科技及環境保護蘊含巨 大商機,預計內地環保業將以每年15-20%的速度增長,未來五年的投資需 求達三萬億元人民幣。為抓緊內地環 保產業投資機遇,今屆國際環保博覽 特設六大主題專區,包括能源效益及 能源、廢物處理及循環再造、環保產 品、綠色建築方案及服務、綠色運輸



進聚最新最潮環保產品

和檢測及認證服務,以針對各領域需 要。

連續兩年,由荷蘭駐港總領事館 組織參與博覽活動的荷蘭展商(展台 編號2-M12, 14, 2-N11, 13), 今年帶 來的環保產品包括天然纖維複合塑 科品 (Greengran BN HK Ltd)、綠色 建築物材料 (Sempergreen China)及 建築隔熱保溫層的更新替代品西獅 家系列(Dathevis Industry Holding

建築隔熱新產品

西獅家建築體系由荷蘭研究小組創 建,早在1987年即着手開發建築隔熱 保溫層更新替代品,其核心理念是找 到一個能有效降低生產成本,同時大 量削減二氧化碳排放量的建築體系。 產品成功將「最高舒適度與最低能源 消耗合二為一」,造就綠色屋頂、色 彩斑斕的環形交叉路、水土流失防護 堤、綠色隔音牆、應用廣泛。

廣東江門市(展台編號2-N02、2-P03 及2-P01)今年組織包括寶德利水溶性 塑料、尚日新能源及慧信淨水材料, 共3家特色環保企業,參與博覽活 動,主要產品包括:太陽能電池材

料、組建太陽能發電系統、生物降解 環保購物袋、水溶性薄膜、脱模膜或 袋、農藥包裝袋、電子包裝袋、有機 溶劑/油性產品包裝袋、種子袋等。

寶德利生產的生物降解環保購物 袋,已通過美國ASTM 6400D和歐盟 13432實驗室可堆肥材料測試。針對餐 館廢棄物和家庭廚餘垃圾,可用生物 分解環保袋收集,再進行堆肥處理, 垃圾袋均符合薄膜濕強度、有機廢棄 物的穩定時間、堆肥設備適應性等特

廢氣回收新技術

中山市恒雅環保工程有限公司(展台 編號:2-D06),成立於1991年,今年帶 來有機廢氣回收設備技術,公司早於 2004年開始涉足有機廢氣回收領域, 並將活性炭纖維吸附回收技術成功應 用於膠粘製品、包裝印刷、化學製 藥、化工、特種纖維等行業的有機尾 氣處理中,回收的溶劑回用於生產。

該活性炭纖維吸附回收技術,採用 活性炭纖維(ACF)為吸附材料,通過先 進高效、安全可靠的工藝,實現將氣 態的溶劑轉變為液態,從而達到回收 及回用的目的



■建築隔熱保溫層的 更新替代品西獅家 (CISCA)



■江門寶德利生產的 生物降解環保購物袋



與國際環保博覽同期舉行的「中銀香港亞洲環保會議」,是備 受重視的國際環保論壇,大會更連續兩年與香港歐洲商務協會 合作,邀請來自歐洲的環保專家擔任演講嘉賓,為出席者提供 良機,蒐集最新市場資訊,了解業內發展方向及技術。內容包 括國家「十二五」規劃下之環保機遇及挑戰、環保技術轉移及 商機、廢物處理及循環再造、潔淨能源及能源效益和綠色建 築。大會更於27及28日首次推出「商務洽談會」,方便買家直接 與目標供應商會面洽商。

「環保檢測及認證服務新趨勢 | 論壇協助企業節能減排

今年多場研討會活動,包括10月28日舉行的「環保檢測及認證服 務新趨勢」論壇,讓企業在全球氣候變化及能源原料價格上升等問 題影響下,了解應如何實踐持續發展模式,及帶出現時全球可持續

發展的標準發展。香港通用 公證行有限公司、英國標準 協會及香港檢測和認證局將 分別探討各種有關環境測 試、檢驗和認證服務

博覽最後一日(10月29日)將免費開放給公眾人士參觀,大會特設 「公眾日專題論壇」,讓公眾人士參與三場講座,內容包括「可靠度 與存活性:未來能源」、「Canon:低碳環保辦公室—點止節能咁 簡單!」及「匯能與企業及學界協同合作,探討節能及緩和氣候變 化新方案」。

大會亦將於公眾日舉辦Tesla電動車試乘活動及安排比亞迪純電 動大巴行走往來港鐵東涌站及亞洲國際博覽館,讓參觀者一嚐乘坐 電動車的樂趣,詳請請瀏覽大會網站。

期:2011年10月26至29日 開放時間: 日期

10月26日(星期三) 10月27至28日(星期四至五) 10月29日(星期六)

上午10時30分至下午6時 上午10時至下午6時 上午10時至下午5時

時間

上午10時至下午5時30分 上午9時30分至下午5時30分 上午9時30分至下午4時30分 入場人士:10月26至28日:只供18歲或以上的業內人士免費入場參觀,業內人士必須佩戴入場證。 10月29日:開放予業內及公眾人士入場參觀。

點:香港國際機場亞洲國際博覽館2號展館

買家登記時間

大會特設免費穿梭巴士來往展館與市區,詳情可瀏覽www.ecoexpoasia.com/tc/accesstoawe或致電183 0668查詢。 立即索取免費入場證!

業內人士現可透過下列渠道索取免費入場證: 智能手機資訊站—立即登上iPhone App Store、BlackBerry App World或Android Market下載HKTDC Mobile;

站: www.ecoexpoasia.com/ex/19

手機資訊站—www.hktdc.com/wap/eco/T019 來參觀「國際環保博覽」,只要參加「打卡換禮品」遊戲,將環保訊息與朋友分享,就可以得到「循環再用環保

memo pad」乙個!詳情請登入「香港貿發局生活頻道」Facebook版。